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Також важливим і дієвим засобом є проведення майстер-класів 
і лекцій з семантики декоративних елементів з сільською молоддю. 
Це заохочує місцеву молодь до вивчення, збирання і відтворення 
місцевих традицій, організації шкільних історико-краєзнавчих та 
етнографічних музеїв-світлиць.
На художньо-графічних факультетах і в інститутах мистецтв за-

своюють різні види народного мистецтва, творчо переосмислюючи 
їх з точки зору і потреб сучасності. Сучасний фольклор є склад-
ним поєднанням традицій і новаторства, колективної та індивіду-
альної творчості.
Таким чином, навчання з теоретичним і практичним набуттям 

певних знань, умінь, освоєнням технік, а також дослідницька діяль-
ність в експедиціях зі збором відповідної інформації та артефактів, і 
креативна діяльність — творче переосмислення та втілення у влас-
них творах набутих знань, є складовими єдиного процесу вивчен-
ня, збереження і розвитку елементів традиційної народної культу-
ри у всій її багатовимірності. А молода енергія і зацікавленість да-
ють надію на успіх цієї благородної справи.

Крижевська Світлана Григорівна
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ДЕКОРАТИВНІСТЬ У НАТЮРМОРТІ

Ключові  слова :  декоративність, стилізація, натюрморт.

Жанр натюрморту не втрачає своєї актуальності ані у творчості, 
ані у навчальному процесі у системі підготовки майбутніх виклада-
чів образотворчого мистецтва. Він тісно пов’язаний з історією роз-
витку світової художньої культури і є улюбленим жанром багатьох 
художників. Натюрморт пишуть як навчальні постановки у майстер-

© Крижевська С. Г., Неденко Д. К., 2022
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нях, на пленері під час навчально-творчої практики. Він може бути 
складовою композиції портрету або картини, бути простим і склад-
ним, традиційним і гостросюжетним. У натюрморті художник оспі-
вує красу предметного світу речей, створених людиною, розмаїття 
форм, кольорів, фактур матеріалів.
Натюрморт — не випадковий набір предметів. Предмети для 

натюрморту добираються відповідно до задуму і змісту і виража-
ють ставлення митця до навколишнього світу. Однією з основних 
ознак натюрморту є декоративність, основною задачею якої є ви-
явлення найхарактерніших, найвиразніших ознак великих кольо-
рових і просторово-конструктивних відношень предметів, виявлен-
ня їх якостей .
Головним принципом декоративного рішення натюрморту є сти-

лізація, перетворення просторової глибини зображення в умовно 
площинну.
Робота над декоративним рішенням натюрморту розвиває відчут-

тя кольорової гармонії, ритму, кількісної та якісної підпорядкова-
ності кольорових плям, в залежності від інтенсивності забарвлення 
тональної гармонії, контрасту або спорідненості фактур.
Сучасному декоративному натюрморту властиве надзвичайне 

розширення його меж як зображального жанру. Розуміння пре-
красного значно розширило зображальні можливості митців, об’єк-
тами зображення стали предмети, які раніше не привертали ува-
ги художників.
Декоративне рішення передбачає використання різних видів де-

коративної стилізації, уміння застосовувати різні графічні транс-
формації для виявлення головної задачі, роботи в різних колорис-
тичних гамах і живописно-графічних техніках. Результатом має 
бути створення гармонійної композиції з використанням характер-
них елементів певного стильового напрямку. В процесі роботи фор-
муються навички створення авторських інтерпретацій у межах пев-
ного стилю, набуття досвіду самостійного вибору засобів і технік 
виконання декоративного натюрморту. Декоративність є однією з 
форм відображення реального світу і містить у собі такі поняття, 
як підвищена кольорова гармонія, тональне рішення із застосуван-
ням тональних і кольорових контрастів, навіть сміливих протистав-
лень кольорів, площинність зображення без світло-тіньового моде-
лювання об’ємів, певна умовність і узагальнення форм.
Декоративне рішення натюрморту у навчальному процесі озна-

чає творчий перехід від натури до мистецьких композиційних рі-
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шень. В ході роботи над декоративним натюрмортом можна навчи-
тися засобами кольору, ритму, тону поєднувати різні предмети, ба-
чити цілісно взаємозв’язок між ними. У декоративному натюрморті 
можна використовувати мотиви орнаменту, включати його у живо-
писну тканину твору.
Можливостей виконання декоративного натюрморту багато. 

Важливо усі застосовані прийоми і засоби спрямувати на виявлен-
ня головної ідеї, добре все обдумати і обґрунтувати, спрямувати на 
вирішення головної задачі декоративності — створення натюрмор-
ту, який здатен бути окрасою інтер’єру як витвір мистецтва. Голо-
вна якість декоративної композиції — декоративне преображення 
натури, підкреслена яскравість, ошатність, орнаментальна вишука-
ність предметного світу.

Литовченко Наталія Іванівна
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ЗБЕРЕЖЕННЯ ВИЗНАЧНИХ ТВОРІВ 
МОНУМЕНТАЛЬНО-ДЕКОРАТИВНОГО МИСТЕЦТВА

Ключові  слова :  українське монументальне мистецтво, мозаїка, мозаїч-
ний рельєф, Чорнобильська АЕС.

Монументальне мистецтво України активно розвивалось у 1960–
1990-х роках ХХ ст. З’явилась велика кількість цікавих архітектур-
них об’єктів, які потребували художнього оформлення. Художни-
ки-монументалісти глибоко розуміли роль мистецтва у формуванні 
духовного середовища та організації життєвого простору міст кра-
їни та з ентузіазмом включились у цей процес.
Одним із найвидатніших українських митців у галузі монумен-

тального мистецтва був Іван Литовченко (1921–1996) — лауре-
ат Державної премії імені Т. Г. Шевченка, заслужений художник 
України.

© Литовченко Н. І., 2022
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